

昔日脏乱差的西干道 变身绿色风景线

郑州铁路沿线新添24万平方米绿色长廊

本报讯 近段时间,市民发现郑州西干道发生了翻天覆地的变化。这条西干道紧邻郑州铁路线,已从昔日脏乱差的“三不管”地带逐渐成为市区一条绿色风景线。记者在现场看到,西干道上绿化工人正在热火朝天地干活,改造过的道路两侧绿意盎然。

记者 孙庆辉 通讯员 王茜 文/图



郑州开展铁路沿线综合整治

郑州西干道紧邻京广铁路货运线,北起北三环彩虹桥,南至黄河路,道路两侧大部分为临近铁路沿线私搭乱建的无证民房,部分路段堆满了各种生活垃圾。

随着郑州市铁路沿线综合整治工作的开始,西干道沿线曾经的脏乱差现象得到了根治。其中,拆除违章建筑是综合整治的关键一步,从去年5月开始,高新区石

佛办事处采用“一线工作法”,带领西干道重点工程工作组以情促迁、以拆促搬,赢得了群众的广泛支持,实现了铁路沿线综合整治工作的高效平稳推进。

违章建筑拆除基本完成

在拆违过程中,石佛办事处主要领导带头锲而不舍做群众工作,通过民情恳谈、民主协商等方式,和居民群众坐下来协商,做到“大家的事情大家办”。

据了解,郑州北站西干道“十八排房”,共51户,建筑总面积9546.93平方米,原为铁路职工房,但很多职工在房子原有基础

上加盖或者拆掉重盖,有些把房子进行了二次三次转让。由于无序加盖,原有管线已无法满足需求,居民的生活污水直排五龙口明渠,对水环境造成了污染。

5月15日,市城市管理局督导组再次来到西干道实地检查。现场,郑州铁路沿线“十八排房”正在拆除。高新区石佛办事处从

拆迁动员大会到评估承办单位的公开招标;从签订搬迁补偿协议到强制拆除违建,群众代表全程参与。经过一年努力,西干道“十八排房”44户51栋违法建筑已得到彻底整治,下一步,高新区将用半个月的时间将建筑垃圾清运完毕,在一个月之内覆土完毕,进行绿化。

新添24.3万平方米绿色长廊

目前,西干道沿线及周边区域的绿化工作正在有序进行。道路两侧的绿化长廊已基本形成,草坪、灌木、乔木等层次分明。这

条绿化长廊面积约24.3万平方米,原本是私搭乱建的房屋、垃圾堆,经过整治,铁路沿线的土地全部被平整,除了栽种乔木及

灌木株树苗,还将种植草皮,昔日的脏乱差之地将形成一条“绿色、生态、文明”的绿色生态安全屏障。

喜报! 梧桐办事处荣获省级文明单位

本报讯 近日,高新区梧桐办事处收到“中国共产党河南省委员会关于表彰2017~2019年度河南省文明城市文明村镇文明单位的决定”文件,梧桐办事处荣获“省级文明单位”荣誉称号。

据了解,近年来,梧桐办事处按照郑州市委、市政府和高新区党工委、管委会的统一安排部署,一直坚持精神文明和物质文明两手抓、两促进,党员干部率先垂范,积极践行社会主义核心价值观,带头做文明人、办文明事,形成了“党建引领、党员带动、群众参与”的良好局面。记者 孙庆辉 通讯员 郝璐 文/图

健全工作机制 提供更加有力的组织保障

根据管委会安排部署,梧桐办事处率先落实片区管理机制,按照区域划分为六大片区,形成办事处主要领导——片区分管领导——片区分包科室负责人——村(社区)负责人四级组织架构。依托片区制,结合创建工作指导意见、目标任务和考核要求,明确责任分工,各项创建工作有序开展,有安排、有措施、有实效,形成“层层有人抓、事事有人管、工作有标准、限时必达标”的创建工作格局。

强化条块结合 城市环境综合提升工作再上新台阶

梧桐办事处遵循片区牵总、块抓条保的方式开展工作,实现片区与职能部门协同处理的行政管理新模式。精细化管理、精准发力、打造亮点,把城市环境综合整治与“路长制”管理相结合,改造提升了云杉路、桂花街等道路,其中木兰里、丁香里由新合鑫、丁香郡等辖区企业参与打造的优秀路段,已成为群众休闲活动景点。在市精细办月考核中多条道路荣获



红旗街道称号,在全国民族运动会期间,办事处辖区环境得到驻地酒店和新疆、内蒙古代表团的一致好评。

丰富创建形式 构筑和谐幸福新城区

梧桐办事处以社区综合文化站为依托,立足社区实际,创新文化活动载体,确定了“党建引领社区治理创新”工作目标,精心打造社区服务品牌,深入开展“幸福书屋”“红城之声广播站”“笨爸爸工房”“家的味道”等特色活动,实现了“一社区一特色”,赢得了群众的普遍认可。通过开展多项系列主题宣传活

动和组织文艺汇演活动,弘扬了家风美德、雷锋精神和传统节日,引领辖区居民和干部职工崇尚健康快乐的生活方式。

坚持党建引领 志愿服务红遍全城

梧桐办事处以行政村(社区)及非企业党总支以上支部为依托,组建22支学雷锋志愿服务队和党员志愿者,通过建立志愿者服务长效机制,制定志愿者服务时长获取积分机制,再由积分获取购物优惠机制,鼓励志愿者积极参与社会服务,让精神文明之花愈开愈多,愈开愈烈!

“唱歌我们是业余的,反诈我们是认真的” 高新公安推出的反诈歌曲《勇气》火了

本报讯 “一不小心掉进了陷阱,悔当初为何对你放下警惕……”为了唤醒群众的防骗意识,郑州市公安局高新分局制作了原创反诈说唱歌曲《勇气》,于5月14日通过“郑州公安高新分局”微信公众号推出后,受到高新区居民接力转发,引发了网友广泛关注和好评。

据了解,这首原创说唱歌曲可以说是郑州市公安局高新分局精心打造的一部“防骗秘籍”,从策划到出品,历时1个多月,高新分局民警作词,说唱演员也由分局民警秋秋、国庆(化名)担纲。

“唱歌我们是业余的,反诈我们是认真的”,反诈工作任重道远,安全防骗的宣传形式需要更高

的标准和更专业的精神与时俱进。”高新公安分局相关负责人介绍,4月份以来,高新分局利用各种宣传方式多角度、全方位地开展反诈集中宣传活动,共计悬挂条幅630条,张贴宣传海报8000余份,发放宣传资料10000余份,制作宣传视频13个,公众号文章点击量14000余次,推送打击防范电信诈骗信息20000余条。高新分局通过种种“硬核”实招,在全区内形成了浓厚的舆论氛围,促使辖区群众绷紧反诈这根弦,收到了良好的社会效果。据统计,高新区2020年1至4月电信诈骗案件发案率较2019年同期下降了27.5%。

记者 孙庆辉 通讯员 顾方

小孩被食物卡住喉咙 危急时刻 车长用海姆立克急救法解燃眉之急

本报讯 “谢谢您车长,谢谢。刚才真的吓死我了,多亏了您,要不然我真不知道该怎么办了。”

5月17日上午,在郑州公交一公司四车队B12公交车上,一名中年男子正在不停地对公交车长史文龙合手致谢。

当日上午,史文龙正驾驶公交车正常运营。10点23分左右,当他行驶至郑大南门外时,一对父子上了车。当车辆行驶至科学大道银屏路时,孩子吃东西时突然被食物卡住,开始呼吸困难,痛苦万分。一旁的父亲慌了神,手足无措,只是不停地拍打孩子的后背。正在专心致志驾驶公交车的车长史文龙发现了车厢里的异常,立即靠边停车。经过询问,得知孩子是被食物卡住,他第一时间用海姆立克急救法救治孩子。



在他的努力下,孩子终于吐出卡着的一块鸡腿肉。

“作为一名公交车长,我们经常会遇见各种各样的突发紧急情况,因此我们专门培训过海姆立克急救法,没想到还真派上用场了。”史文龙说。

据公交一公司四车队党支部副书记徐涵介绍,公司曾多次组织急救培训、消防演习。面对突发情况,要求车长都能做到紧急应对。记者 孙庆辉 通讯员 徐涵 文/图